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CLASA A X-A

SUBIECTE

I. Complement simplu

Alegeţi un singur răspuns din variantele propuse:

1. Compartimentul stomacului

rumegătoarelor, la nivelul căruia

      acţionează bacteriile celulolitice, este:
A. foios

B. ciur

C. burduf

D. cheag

2. Elementele figurate ale sângelui se produc în ţesutul conjunctiv:
A. fibros

B. elastic

C. hialin

D. reticulat

3. Meristemele secundare:
A. se formează din meristemele primordiale

B. caracterizează plantele anuale

C. determină formarea inelelor de creştere

D. se găsesc numai în structura embrionului

4. Vasele lemnoase au următoarele caracteristici anatomice şi funcţionale, cu excepţia:

A. sunt dispuse spre epiderma inferioară a frunzei

B. transportă seva brută

C. provin din meristemele I sau II

D. au pereţii celulari îngroşaţi

5. TBC este produs de:
A. ciupercă patogenă

B. un streptococ

C. bacterie parazită

D. un virus

6. Icterul este un simptom caracteristic:
A. gastritei

B. pneumoniei

C. astmului bronşic

D. hepatitei

7. În structura primară a tulpinii:

A. fasciculele liberiene şi lemnoase sunt dispuse alternativ 

B. exoderma reprezintă ultimul strat al scoarţei

C. liberul este dispus la interior şi lemnul la exterior

D. parenchimul cortical are funcţie asimilatoare şi de depozitare

8. Colagenaza este o enzimă:
A. glicolitică

B. gastrică

C. pancreatică

D. lipolitică

9. Plantele utilizează în procesul de fotosinteză cantităţi mari de:
A. Cu, Zn, Mg
B. Na, N, Ca, P
C. Fe, Mg, P, S
D. K, N, P
10. Plantele umbrofile prezintă următoarele caracteristici:
A. au frunze subţiri

B. conţin numai clorofilă a

C. au cloroplaste mici

D. conţin numai pigmenţi carotenoizi

11. Laboulbenia bayeri este:

A. plantă superioară cu haustori

B. ciupercă parazită

C. bacterie chemosintetizantă

D. ciupercă simbiontă

12. Bronhiolele:
A. sunt formate din inele cartilaginoase complete

B. formează saci alveolari la păsări

C. au în structură ţesut muscular neted

D. sunt componente ale căilor respiratorii extrapulmonare

13. Pancreasul:
A. este situat în curbura duodenului
B. produce numai enzime proteolitice şi lipolitice
C. elimină sucul pancreatic în intestin prin canalul coledoc
D. produce amilaza care descompune maltoza

14. Afirmaţia eronată referitoare la HCl este:

A. activează pepsinogenul
B. este tolerat de bacteria Helycobacter pilori

C. solubilizează sărurile din compoziţia oaselor
D. conferă pH ridicat al sucului gastric
15. Numărul tipurilor de lipaze care intră în compoziţia sucurilor digestive este:
A. 5

B. 2

C. 3

D. 4

16. Sfincterul piloric este situat la limita dintre:
A. intestinul subţire şi intestinul gros
B. esofag şi stomac
C. faringe şi laringe
D. stomac şi intestinul subţire
17. Substanţa cu efect bactericid este:

A. mucina

B. lecitina 

C. lizozim

D. bila

18. Următoarea asociere este greşită:
A. amilază salivară - albumoze

B. oligopeptidaze - aminoacizi

C. maltază - glucoză

D. chemotripsină - oligopeptide

19. Pipota păsărilor:

A. este primul compartiment al stomacului
B. secretă suc gastric

C. este căptuşită de o membrană cornoasă

D. prezintă în partea inferioară 2 cecumuri intestinale
20. Acidul acetic este produs:

A. de către o bacterie saprofită
B. printr-un proces autotrof

C. din glucoză

D. de către o ciupercă unicelulară (Saccharomyces)

21. Digestia glucidelor începe la nivelul:

A. cavităţii bucale

B. duodenului

C. stomacului

D. intestinului subţire

22. Numărul de perechi de arcuri branhiale cu branhii funcţionale la peşti este:

A. 2

B. 4

C. 5

D. 3
23. Volumul respirator de rezervă este:

A. 500 ml

B. 1000-1300 ml

C. 1300-1500 ml

D. 500-1000 ml

24. Sunt nutrimente:

A. maltoza

B. peptidaza
C. acizi biliari

D. glicerol

25. Pigmenţii clorofilieni absorb la intensitate maximă energia luminoasă de culoare:

A. albastră

B. verde

C. roşie 

D. violet
26. Canalul Havers conţine:

A. substanţă osoasă

B. osteocite

C. osteoplaste

D. vase sanguine
27. Fibra musculară striată este o celulă:

A. anucleată

B. polinucleată 

C. binucleată

D. uninucleată
28. Premolarii şi molarii carnivorelor acţionează prin:

A. pilire

B. strivire

C. forfecare

D. sfâşiere
29. Cloaca reprezintă o cavitate cu rol:

A. digestiv

B. respirator

C. secretor

D. de depozitare
30. Diafragma:

A. separă cavitatea toracică de cea abdominală

B. este un cartilaj hialin

C. separă cavitatea abdominală de cea pelviană

D. se contractă în timpul expiraţiei
II. Alegere grupată

La întrebările de mai jos răspundeţi utilizând următoarea cheie:

A. Dacă 1, 2, 3 sunt corecte

B. Dacă 1 şi 3 sunt corecte

C. Dacă 2 şi 4 sunt corecte

D. Dacă 4 este corect

E. Toate variantele sunt corecte sau incorecte

31. Stomatele sunt celule care prezintă următoarele caracteristici:
1. epidermice modificate

2. au funcţie asimilatoare

3. participă la schimbul de gaze

4. sunt însoţite de celule anexe

32. Specia Mycoderma aceti este:

1. parazit specializat

2. saprofit omnivor

3. ciupercă simbiontă

4. bacterie fermentativă

33. Sunt corecte următoarele asocieri:
1. lipază – acizi graşi
2. zaharoză - fructoză
3. pepsină - peptone
4. ptialină - maltază
34. Inspiraţia este un proces activ deoarece presupune:

1. contracţia muşchilor intercostali ai amfibienilor

2. creşterea volumului cutiei toracice

3. creşterea presiunii intrapulmonare
4. contracţia diafragmului la păsări şi mamifere

35. Prezintă haustori:

1. lupoaia

2. dracila

3. vâscul

4. lichenii

36. Plămânii sunt:
1. saciformi la amfibieni

2. acoperiţi de trei pleure

3. formaţi din ţesut elastic

4. alveolari la păsări şi mamifere

37. Cloroplastele şi mitocondriile prezintă următoarele caracteristici comune:
1. sunt sediul unor procese de oxido-reducere

2. sunt localizate strict în celulele mezofilului
3. convertesc energia la nivel celular

4. sunt sediul unor procese anabolice

38. Bacteriile metanogene:

1. realizează asimilaţia C endoterm

2. sunt active în stomacul rumegătoarelor

3. prezintă nutriţie autotrofă

4. produc energie prin reacţii de reducere

39. Suprafeţele de schimb ale gazelor respiratorii prezintă următoarele caracteristici comune:
1. sunt subţiri

2. au permeabilitate ridicată

3. sunt bogat vascularizate

4. prezintă procese de ardere intensă

40. Bila:
1. emulsionează grăsimile

2. favorizează absorbţia acizilor graşi

3. activează lipazele

4. conţine numai enzime lipolitice

41. Constituie adaptări la absorbţie următoarele caracteristici ale intestinului:
1. valvulele conivente

2. vascularizaţia sanguină şi limfatică

3. vilozităţile intestinale

4. epiteliul pseudostratificat ciliat din structura mucoasei

42. Nutriţia fotoautotrofă:
1. determină degajarea O2 din CO2 în aer

2. decurge în 2 faze

3. caracterizează strict eucariotele

4. este un proces endoterm

43. Neuronii prezintă următoarele caracteristici funcţionale:
1. contractilitate

2. sunt lipsiţi de centrozom

3. axonul prezintă 3 teci întrerupte

4. excitabilitate

44. Acidul adenozintrifosforic este produs:

1. numai în mitocondrii
2. în urma unor reacţii de oxido-reducere
3. în cantitate mai mare în respiraţia anaerobă

4. prin procese exoterme
45. Respiraţia plantelor este:
1. optimă la o concentraţie de O2 de 5%

2. dependentă de fotosinteză

3. un proces endoterm

4. optimă la 35° C

46. Este/sunt incorectă/incorecte următoarele asocieri:
1. vaca – incisivi cu creştere continuă

2. cerb – absenţa incisivilor superiori

3. cal – stomac tetracameral

4. urs – dentiţie completă

47. Prezenţa următoarelor componente anatomice în structura frunzei constituie adaptări la fotosinteză:
1. stomate

2. ţesut lacunar

3. fascicule libero-lemnoase

4. ţesut palisadic

48. Ţesuturile conjunctive moi îndeplinesc următoarele funcţii:
1. trofic

2. de depozitare

3. de protecţie

4. imunitar

49. Celulele gliale:

1. fagocitează neuronii distruşi

2. formează teaca Schwann

3. sunt reprezentaţi de oligodendrocite

4. sintetizează teaca continuă de mielină

50. Bacterii simbionte se găsesc:
1. în stomacul rumegătoarelor

2. pe rădăcina leguminoaselor

3. în intestinul gros al mamiferelor

4. pe rădăcina orhideelor

51. Digestia intracelulară:

1. intervine în imunitate
2. se desfăşoară la nivelul lizozomilor
3. se realizează prin fagocitoză
4. este specifică protozoarelor
52. Alveolele pulmonare reprezintă:

1. unităţile structurale ale plămânului păsărilor
2. unităţile funcţionale ale bronhiilor

3. suprafeţele de schimb ale gazelor respiratorii la mormoloci

4. formează o unitate funcţională cu epiteliul capilar

53. Epiteliul absorbant şi cel specializat la schimbul de gaze prezintă următoarele caracteristici comune:

1. sunt unistratificate

2. sunt permeabile

3. au suprafaţă mare

4. au troficitate proprie
54. Ficatul prezintă următoarele caracteristici:

1. este glandă exocrină

2. are vascularizaţie dublă

3. este situat în dreapta stomacului

4. prezintă hil
55. Cloroplastul prezintă următoarele caracteristici:

1. are membrană dublă

2. conţine pigmenţi clorofilieni în grană

3. grana este formată din mai multe discuri suprapuse
4. conţine o substanţă fundamentală numită matrice 
56. Neuronul postsinaptic conţine:

1. vezicule cu mediatori chimici

2. butoni terminali

3. microglii

4. proteine neuroreceptoare
57. Mucoasa traheală şi bronşică prezintă următoarele caracteristici comune:

1. produc mucus

2. sunt pluristratificate

3. prezintă cili

4. sunt bogat vascularizate

58. Cauzele apariţiei gastritei sunt:

1. supraîncărcarea stomacului

2. consumul de alcool

3. consumul de alimente alterate

4. fumatul

59. Respiraţia aerobă şi cea anaerobă prezintă următoarele caracteristici comune:

1. consumă un substrat anorganic

2. eliberează energie

3. are loc în mitocondrie

4. pot elibera bioxid de carbon
60. Bila conţine:

1. pigmenţi

2. colesterol

3. săruri

4. lecitina

III. Probleme:

61. În urma fotosintezei, o plantă a produs 2160 g de glucoză. Câte grame de CO2 s-au consumat?

A. 3,168 kg

B. 528 g

C. 1584 g

D. 3,312 g

62. Pe baza enunţului de la problema anterioară, aflaţi cantitatea de energie (exprimată în molecule ATP) care se produce prin arderea a 25% din cantitatea de glucoză, ştiind că din 180 g glucoză rezultă 38 molecule ATP.

A. 456 ATP

B. 465 ATP

C. 114 ATP

D. 110 ATP
63. Pornind de la ecuaţia chimică globală a fermentaţiei acetice: CH3 – CH2OH + O2 = CH3 – COOH + H2O, aflaţi ce cantitate de alcool etilic se foloseşte pentru producerea a 1200 g de acid acetic.

A. 960 g

B. 980 g

C. 900 g

D. 920 g

64. Într-o instalaţie de laborator, în urma acţiunii unei colonii de bacterii metanogene se consumă 124 de molecule de hidrogen. Aflaţi câte molecule de metan se obţin.

A. 124

B. 102

C. 37

D. 31

65. Zilnic, glandele gastrice produc 1,5 l de suc gastric, în compoziţia căruia apa reprezintă 99%. Ce cantitate de apă se foloseşte pentru producerea sucului gastric într-o oră?

A. 61,87 ml

B. 65,87 dm3
C. 0,083 l

D. 62,50 ml

66. Presupunând că în intestinul subţire ajung 20 de molecule de maltoză, 40 de molecule de lactoză şi 40 de molecule de zaharoză, aflaţi câte molecule de glucoză au rezultat la finalul digestiei.

A. 80 molecule

B. 120 molecule

C. 100 molecule

D. 130 molecule

67. Un produs alimentar conţine: 12 g proteine, 3 g glucide şi 10 g lipide la 100 g produs. Ştiind că prin ardere:

1 g de lipide produc 9,3 kcal,

1 g de proteine produc 4,1 kcal,

1 g de glucide produc 4,1 kcal,

aflaţi valoarea energetică a 200 g din produsul alimentar.

A. 154,5 kcal

B. 463,5 kcal

C. 309 kcal

D. 212 kcal

68. Capacitate vitală a unui alpinist este de 6000ml aer. Cantitatea suplimentară de aer inspirată forţat, peste volumul curent, este de 2500ml aer. Care este capacitatea pulmonară totală a alpinistului, ştiind că volumul rezidual este de 50% din V.E.R.:

A. 7500 ml

B. 2500 ml

C. 6500 ml

D. 6000 ml

69. Creşterea concentraţiei bioxidului de carbon peste valoarea medie atmosferică (de 0,03%) duce la sporirea fotosintezei până la o valoare maximă, la care CO2 devine toxic pentru plantă. Calculaţi de câte ori trebuie să crească concentraţia de CO2 pentru a fi toxic pentru plantă. (se va lua în considerare valoarea maximă)

A. 166,67

B. 150,6

C. 100

D. 125,5

70. Câte celule stomatice se găsesc pe o suprafaţă foliară de 10 cm2 presupunând că numărul de stomate de pe epiderma inferioară este de 250/cm2, iar pe epiderma superioară de 5 ori mai mic:

A. 3000

B. 1500

C. 9000

D. 6000
Notă:

· Toate subiectele sunt obligatorii

· Timp de lucru 3 ore

· În total se acordă 100 de puncte (pentru întrebările 1 – 60 câte 1 punct, pentru întrebările 61-70 câte 3 puncte, 10 puncte din oficiu)
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